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               TI-TURTLE EM TI-NSPIRE™ CX II-T	     	APLICAÇÃO
	Unidade 10: Módulo Tello em TI-Python
	               Aplicação: Mais dados … Barómetro

	0. O Tello tem alguns sensores que podem detetar algumas informações sobre o ambiente onde atua. Este mini-projeto introduz alguns destes sensores e examina regularidades entre os dados recolhidos.
	[image: DJI Tello Drone - DJI Portugal ®]

	1. Esta imagem mostra o menu Tello > Flyght Data. Tem utilizado a monitorização da bateria - .battery() - nos projetos anteriores. Utilizará agora .flight_time(),  .height(), e .barometer() neste projeto para estabelecer uma relação entre a pressão do ar e a altura acima do solo, à medida que controla manualmente a altura de Tello acima do chão. 

Nota: há uma ligeira diferença entre “altura” e “altitude”. A altura provém do sensor do género de um Ranger, mas usando luz em vez do ultrassom. A altitude é calculada usando o barómetro.
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	2. Inicie um novo programa Python, importe o módulo Tello e verifique a bateria como anteriormente. 
Crie três listas vazias para armazenar dados recolhidos:
tempos = [ ]  para os tempos de voo (segundos)
alturas = [ ]  para as alturas (cm)
bares = [ ]  para as leituras de pressão
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	3. Antes da descolagem, faça leituras do Tello sobre os três parâmetros e guarde-os nas listas:
t = tello.flight_time()
a= tello.height()
br= tello.barometer()
tempos.append(t)
alturas.append(a)
bares.append(br)

Estas três funcionalidades do Tello estão em 
        [menu] > Mais módulos > Tello > Flight Data
A funcionalidade .append() está no [menu] > Planos integrados > Listas
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	4. Pronto a voar:
                         tello.takeoff()
e, se estiver a usar o drone numa sala com um teto a um pouco mais de 2 metros, faça Tello descer o mais possível para ter espaço para recolher dados em diferentes alturas:
                         tello.down(50)

Nota: O Tello não descerá a menos de 30 cm do chão.
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	5. Use a pressão sobre uma tecla - keypress ('up' ou 'down' ou 'esc') para informar o drone de que deve subir ou descer para fazer outra leitura de dados e para sair do voo. Uma vez que a keypress está a ser utilizada de duas maneiras diferentes, não podemos confiar no habitual ciclo while,  while get_key!=”esc”, aqui. 
Introduza uma nova variável, key, e atribua-lhe uma string vazia para começar. Assim, o  loop while verifica o valor da key para terminar o voo:
key = ""
while key!= "esc":
Pode obter a instrução while em 
            [menu] > Mais módulos > Tello > Commands
editando a expressão get_key() para alterá-la para key.

Utilizará a função get_key() dentro do ciclo para obter o valor da keypress mais tarde...
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	6. 
Agora construa o corpo do ciclo usando estas três grandes ideias:
· Recolher e armazenar os dados do Tello (tempo, altura e pressão)
· Esperar por uma keypress
· Controlar o Tello em função do valor da keypress
Experimente você mesmo antes de passar para os próximos passos...
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7. Recolher e armazenar dados:
Basta copiar e colar as seis linhas de código que lêem os dados e anexar os valores às listas a partir de cima.  Certifique-se de que todas as seis declarações são corretamente copiadas para fazer parte do corpo do ciclo.
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	8. 
Esperar por uma keypress:
key = get_key(1)
get_key() procura uma chave (key). Sem argumentos ou argumento 0, a declaração não interrompe o programa. 
Utilizando get_key(1), o programa para e aguarda a pressão de uma tecla que seja adequada para esta situação.
get_key() pode ser encontrado no [menu] > Mais módulos > Ti_System
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	9. Controlar o Tello em função do valor da key
Escreva duas estruturas condicionais if para dar indicação ao Tello para subir ou descer, em função do valor da key:
if key == "up":
          tello.up(100)
if key == "down":
          tello.down (100)

Nota: estamos a mudar a altura de Tello em um metro (100cm) em cada pressão da tecla. Mantenha-se atento para que o Tello não bata no teto ou tente voar muito baixo (abaixo de 20cm). Numa sala standard com tetos a pouco mais de 2 metros existem apenas três posições de altura disponíveis: 30cm, 130cm e 230cm. Mas esta é a variação suficiente para ver mudanças em todos os dados.
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	10. Acabou-se o corpo do ciclo while. Após o ciclo terminar pressionando [esc], aterre tello e guarde as três listas em Python nas listas TI-Nspire para análise em outras aplicações da calculadora.  Estas declarações não são identadas.

Você vai encontrar store_list,  em
            [menu] > Mais módulos > Tello > Commands
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	11. 
Está na hora de testar o programa! Prima ctrl-B primeiro para verificar se há erros de sintaxe. Guarde o documento (ctrl-S) se ainda não o tiver feito.

Comece com o Tello no chão e execute o programa (ctrl-R).

O Tello vai descolar, baixar-se 50 cm até cerca de 40 cm do chão.
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	12. Para que os primeiros dados apenas ocorram depois do drone baixar aos cerca de 30 cm do chão altere o código de modo a que não seja feita a adição â lista antes do ciclo whille. Pode remover as linhas supérfluas ou simplesmente colocar “#” para que não sejam acionadas. 
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	13. O ecrã da calculadora exibe os valores dos dados à medida que são recolhidos.

Prima a tecla “seta para cima” para levantar Tello. Tenha cuidado para evitar aproximar-se demasiado do teto.  Uma vez que as hélices estão a empurrar o ar para baixo, o Tello cria um vácuo perto do teto e pode colidir com ele.
Prima “seta para baixo” para baixar o Tello. Mas não tente descer abaixo dos 20cm. O Tello não vai gostar disso (vai reportar "Fail" no ecrã).
Quando tiver um pouco mais de 10 amostras*, prima [esc] para aterrar o Tello e abandonar o programa.

*Dica1: pode incluir uma variável contador que incrementa e exibe quando uma tecla é pressionada.
Dica2: inclua uma verificação da bateria no loop. Se a carga descer para 10% (ou menos), o Tello desistirá e aterrará por conta própria.
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14. Depois de recolher alguns bons dados, adicione uma página de Dados e Estatística do TI-Nspire ao seu documento (prima [ctrl]-[doc] e selecione a app). Clique na caixa inferior e selecione os tempos de lista para a variável independente e depois na caixa lateral esquerda para selecionar as alturas de lista para a variável dependente. Deverá observar um gráfico semelhante ao da figura se voou para cima e para baixo algumas vezes.
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	15. 
Agora clique no nome à esquerda e altere-o para bars.  Note como os pontos trocam posições verticalmente! Mas também preste atenção aos valores no eixo dos yy, que são diferentes em cada grandeza medida, em escalas diferentes.
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	16. Agora clique ([ctrl]-[menu]) sobre a etiqueta bars, à esquerda e selecione 'Adicionar Y-Variável'. Selecione alturas para traçar dois conjuntos de dados nos mesmos eixos. Nesta imagem , os pontos vermelhos quadrados são as alturas e os pontos azuis redondos são os valores da pressão em bars. Uma vez que a janela automática define a escala para as alturas, os valores da pressão parece que obedecem a uma lei linear porque são comparativamente pequenos.

A grande questão é: à medida que a altura aumenta, o que acontece com os valores da pressão? Explore um pouco mais e tire as suas próprias conclusões.
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	17. 
Outra opção para traçar ambos os conjuntos de dados é configurar duas aplicações Dados e Estatística na mesma página (alterar o layout da página ). Nesta imagem, note que os eixos das abcissas destes dois gráficos são os mesmos e os eixos das ordenadas são diferentes.

Conclusão: a pressão é influenciada pela altura. A pressão do ar (medida com um barómetro) é mais baixa a maiores alturas. Mesmo variando um metro faz diferença! 
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